

Datum: Rijeka, 10. srpnja 2020.

Kolegij: Prava i obveze u zdravstvenoj struci

Voditelj: Doc. dr. sc. Lovorka Bilajac

Katedra: Katedra za javno zdravstvo

Studij: Diplomski sveučilišni studij

Naziv studija:

Fizioterapija redovni

Fizioterapija

Godina studija: 1

Akadska godina: 2020./2021.

IZVEDBENI NASTAVNI PLAN

Podaci o kolegiju (kratak opis kolegija, opće upute, gdje se i u kojem obliku organizira nastava, potreban pribor, upute o pohađanju i pripremi za nastavu, obveze studenata i sl.):

Kolegij **Prava i obveze u zdravstvenoj struci** obvezni je kolegij na Diplomskom sveučilišnom studiju Fizioterapije. Sastoji se od 15 sati predavanja, 15 sati seminara i 15 sati vježbi i ukupno nosi 5 ECTS-a. Kolegij se izvodi u prostorijama Fakulteta zdravstvenih studija i on-line pomoću platforme Merlin (Srce).

Svako područje djelovanja u razvijenoj društvenoj zajednici uređeno je brojnim zakonskim i podzakonskim odredbama. **Cilj kolegija** je upoznati studente s razinom prava i jednakosti stanovništva u društvu na razini zdravstvene i socijalne zaštite. Zakonodavstvo je dinamičan proces kojim se uređuje funkcioniranje nekog sustava. Podložan je promjenama, dopunama kao i donošenju novih akata. Studenti će naučiti kako su uređena područja socijalne i zdravstvene skrbi kao dva međusobno povezana i međuovisna područja. Studenti će dobiti pregled prava korisnika zdravstvene i socijalne skrbi kao i prava i obveze djelatnika u tom području. Shvatiti će značaj poznavanja zakonodavnog okvira koji uvelike olakšava djelovanje u okviru pružanja usluga korisnicima.

Izvođenje nastave:

Nastava se izvodi u obliku predavanja, seminara i vježbi. Aktivno sudjelovanje studenta u nastavnom programu nastoji se postići izvođenjem seminara koje studenti unaprijed pripreme, a u predavanja se studente nastoji aktivno uključiti u razmišljanje o tematskoj problematici. Seminari studente pripremaju za samostalno rješavanje problema i integrativno promišljanje. Kroz seminare studenti će biti upoznati s načinima reguliranja smanjivanja nejednakosti u društvu temeljem poštivanja propisanih zakonskih akata.

Aktivno sudjelovanje studenta u nastavnom programu nastoji se postići samostalnim čitanjem dostupne i provjerene literature, izvođenjem ispravnih zaključaka, povezivanjem teorijskih koncepata s praksom, realizacijom istraživanja i vrednovanjem javnozdravstvenih aktivnosti. Pratiće se i angažman studenata tijekom izvođenja vježbi i seminara. Student je obavezan pripremiti gradivo o kojem se raspravlja na predavanjima i seminarima. Nastavnik ocjenjuje sudjelovanje studenta u radu seminara (pokazano znanje, razumijevanje, sposobnost postavljanja problema, zaključivanje, itd.). "Zarađeni" bodovi pribrajaju se bodovima dobivenim na završnom ispitu iz dotičnog predmeta

Popis obvezne ispitne literature:

Ropac D, Stašević I: Socijalno i zdravstveno zakonodavstvo, Medicinska naklada; Zagreb, 2018.
Zakon o Fizioterapijskoj djelatnosti, NN 120/08.

Popis dopunske literature:

Unesite tražene podatke

Nastavni plan:

Popis predavanja (s naslovima i pojašnjenjem):

P1,2 Pregled zakonske regulative i Ustavne odredbe

Ishodi učenja: Navesti osnovne temelje zakonske legislative u RH

P3, P4 Zakon o zdravstvenoj zaštiti, Zakon o zdravstvenom osiguranju

Ishodi učenja: objasniti način i organizaciju zdravstvene zaštite i osiguranja

P5, P6 Financiranje zdravstvene zaštite i financijski zdravstveni pokazatelji

Ishodi učenja: Kritički diskutirati o mogućnostima financiranja

P7, P8 Socijalna politika i djelatnost u RH, Zakon o socijalnoj skrbi, Obiteljski zakon

Ishodi učenja: Identificirati zakonski okvir unutar kojeg je organizirana socijalna skrb, prava korisnika kao i ustanove koje se bave navedenom djelatnosti

P9, P10 Socijalno zakonodavstvo (Populacijska kretanja, Načela politike socijalne uključenosti, Opseg pružanja socijalne skrbi)

Ishodi učenja: Identificirati zakonski okvir unutar kojeg je organizirana socijalna skrb, prava korisnika kao i ustanove koje se bave navedenom djelatnosti

P11, P12 Zakon o fizioterapeutskoj djelatnosti

Ishodi učenja: Objasniti fizioterapeutsku djelatnost kroz zakonski okvir

P13-P15 Zdravstveno zakonodavstvo (odrednice zdravlja i nejednakosti, Očekivano trajanje života, Vodeći uzroci morbiditeta i mortaliteta)

Ishodi učenja: Identifikacija najvažnijih pokazatelja zdravlja i bolesti u populaciji

Popis seminara s pojašnjenjem:

S1-S7 Dostupnost zdravstvene zaštite različitih populacijskih skupina; Kvaliteta dobivene zdravstvene zaštite; Nejednakosti u zdravlju i zdravstvenoj zaštiti

Ishodi učenja: Prikupljanje pokazatelja o pruženoj zdravstvenoj zaštiti, dostupnosti zdravstvene zaštite i zdravlju stanovništva kroz dostupne baze podataka, kritičko promišljanje i uspoređivanje sa dosadašnjim istraživanjima i zakonskom legislativom

S8-S15 Optimizacija mreža zdravstvene skrbi; Položaj i uloga fizioterapeuta u zdravstvenom sustavu- usporedba regulative RH i EU, Dostupnost fizikalne terapije- pravo ili privilegija?

Ishodi učenja: Prikupljanje podataka o mreži ustanova koje pružaju zdravstvenu skrb, Kritičko promišljanje o zakonskoj regulativi i položaju fizioterapeuta u RH i EU.

Popis vježbi s pojašnjenjem:

V1-15 Procjena zdravstvenog stanja stanovništva i dostupnosti zdravstvene zaštite

Ishodi učenja: Kreirati bazu podataka sa prikupljenim podacima, grupirati i opisati dobivene rezultate te ih usporediti sa zakonskim regulativama i dosadašnjim programima

Obveze studenata:

Redovito prisustvovanje nastavi, aktivno sudjelovanje u izvođenju vježbi i seminara kroz on-line sustav Merlin.

Ispit (način polaganja ispita, opis pisanog/usmenog/praktičnog dijela ispita, način bodovanja, kriterij ocjenjivanja):

Način ocjenjivanja (ECTS bodovni sustav):

Ocjenjivanje studenata provodi se prema važećem **Pravilniku o studijima Sveučilišta u Rijeci**, te prema **Pravilniku o ocjenjivanju studenata na Medicinskom fakultetu u Rijeci** (usvojenog na Fakultetskom vijeću Medicinskog fakulteta u Rijeci).

Rad studenata vrednovat će se i ocjenjivati tijekom izvođenja nastave, te na završnom ispitu. Od ukupno **100 bodova**, tijekom nastave student može ostvariti **50 bodova**, a na završnom ispitu **50 bodova**.

I. Tijekom nastave vrednuje se (maksimalno do 50 bodova):

- izrada pisanog seminarskog rada (15 bodova)
- prezentacija seminarskog rada (10 bodova)
- Provođenje vježbi (10 bodova)
- prezentacija rezultata dobivenih tijekom provođenja vježbi (15 bodova)

Uvjet za pristupanje završnom ispitu je prikupljenih minimalno 50% (25 bodova) tijekom nastave. Studenti koji su prikupili nedovoljan broj bodova tijekom nastave za pristupanje završnom ispitu dobiti će dodatni zadatak istraživanja u zajednici.

II. Završni ispit (50 bodova)

Tko može pristupiti završnom ispitu: Završnom ispitu može pristupiti student koji je skupio minimalno 50% bodova na nastavi (25 boda)

Tko ne može pristupiti završnom ispitu: Studenti koji su tijekom nastave ostvarili 0 do 29,9 bodova ili koji imaju 30% i više izostanaka s nastave. Takav student je neuspješan (1) F i ne može izaći na završni ispit, tj. mora predmet ponovno upisati naredne akademske godine.

Završni ispit sastoji se od ukupno maksimalno 50 bodova. Student koji prikupi manje od polovice mogućih bodova na završnom ispitu (25 ili manje bodova), ne može dobiti pozitivnu konačnu ocjenu.

Konačna ocjena je zbroj ECTS ocjene ostvarene tijekom nastave i na završnom ispitu, a utvrđuje se na temelju apsolutne raspodjele:

Postotak usvojenog znanja, vještina i kompetencija (nastava + završni ispit)	BROJČANA OCJENA	ECTS ocjena
90-100%	5 (izvrstan)	A
75-89,9%	4 (vrlo dobar)	B
60-74,9%	3 (dobar)	C
50-59,9%	2 (dovoljan)	D

0-49,9% ili manje od polovice bodova koje je moguće ostvariti tijekom nastave ili manje od polovice bodova koje je moguće ostvariti na završnom ispitu	1 (nedovoljan)	F
--	----------------	---

Mogućnost izvođenja nastave na stranom jeziku:

Da

Ostale napomene (vezane uz kolegij) važne za studente:

Podrška materijalima na kolegiju provoditi će se putem on-line sustava Merlin (Srce) za koji studenti trebaju pristupati imati AAI identifikaciju.
--

SATNICA IZVOĐENJA NASTAVE (za akademsku 2019./2020. godinu)

Raspored nastave

Datum	Predavanja (vrijeme i mjesto)	Seminari (vrijeme i mjesto)	Vježbe (vrijeme i mjesto)	Nastavnik
29.10.2020.	P1-P2 P3-P6 (14,00-19,00) Predavaonica Z4			Doc. dr.sc. Lovorka Bilajac Nasl. doc. dr.sc.Vanja Ivković, dr.med.
30.10.2020.	P7-11 P12 (8,00-13,00) Predavaonica Z7			Doc. dr.sc. Lovorka Bilajac Kristijan Zulle, mag. physio.
31.10.2020.	P13-15 (16,00-19,00) Predavaonica Z4			Nasl. doc. dr.sc.Vanja Ivković, dr.med
12.11.2020.			V1-7 (14,00-19,00) Predavaonica Z7	Doc. dr.sc. Lovorka Bilajac
14.11.2020.			V8-15 (11,00-17,00) Predavaonica Z7	Denis Juraga, mag. sanit.ing.
27.11.2020.		S1-7 (14,00-19,00) Predavaonica Z6		Doc. dr.sc. Lovorka Bilajac
28.11.2020.		S8-15 (11,00-17,00) Predavaonica Z4		Nasl. doc. dr.sc.Vanja Ivković, dr.med

Popis predavanja, seminara i vježbi:

P	PREDAVANJA (tema predavanja)	Broj sati nastave	Mjesto održavanja
P1, P2	Pregled zakonske regulative i Ustavne odredbe	2	Predavaonica Z4
P3, P4	Zakon o zdravstvenoj zaštiti, Zakon o zdravstvenom osiguranju	2	Predavaonica Z4
P5, P6	Financiranje zdravstvene zaštite i financijski zdravstveni pokazatelji	2	Predavaonica Z4
P7 P8,	Socijalna politika i djelatnost u RH, Zakon o socijalnoj skrbi, Obiteljski zakon	2	Predavaonica Z7
P9, P10	Socijalno zakonodavstvo (Populacijska kretanja, Načela politike socijalne uključenosti, Opseg pružanja socijalne skrbi)	2	Predavaonica Z7
P11,P12	Zakon o fizioterapeutskoj djelatnosti	2	Predavaonica Z7
P13-15	Zdravstveno zakonodavstvo (odrednice zdravlja i nejednakosti, Očekivano trajanje života, Vodeći uzroci morbiditeta i mortaliteta)	3	Predavaonica Z4
	Ukupan broj sati predavanja	15	

S	SEMINARI (tema seminara)	Broj sati nastave	Mjesto održavanja
S1-S7	Dostupnost zdravstvene zaštite, Kvaliteta dobivene zdravstvene zaštite, Subjektivna procjena zdravlja stanovnika, Nejednakosti u zdravlju i zdravstvenoj zaštiti	7	Predavaonica Z6
S8 - S15	Optimizacija mreže zdravstvene skrbi Položaj i uloga fizioterapeuta u zdravstvenom sustavu - usporedba regulative RH i EU Dostupnost fizikalne terapije - pravo ili privilegija?	8	Predavaonica Z4
	Ukupan broj sati seminara	15	

V	VJEŽBE (tema vježbe)	Broj sati nastave	Mjesto održavanja
V1- V7	Pretraživanje baza podataka, Procjena zdravstvenog stanja stanovništva a	7	Predavaonica Z7
V8-V15	Procjena zdravstvenog stanja stanovništva, Obrada dobivenih rezultata, kreiranje zaključaka i kritičkog osvrta u skladu s zakonskom regulativom	8	Predavaonica Z7
	Ukupan broj sati vježbi	15	

	ISPITNI TERMINI (završni ispit)
1.	
2.	
3.	
4.	